
VERBALE DELLA SEDUTA DEL CONSIGLIO COMUNALE 

DEI RAGAZZI E DELLE RAGAZZE 

Seduta del 20 aprile 2026 – ore 17.00 

Sala Consiliare del Comune di Chivasso 

 

In data 20 aprile 2026, alle ore 17.00, presso la Sala Consiliare, si è riunito il Consiglio Comunale 

dei Ragazzi e delle Ragazze (CCRR) del Comune di Chivasso. 

 

1. Presenze 

Sono risultati presenti i/le consiglieri/e: 

Zoe Salomone, Davide Lopez, Riccardo Comasio, Greta Ariagnio, Adam Kharmoudi, Marco Torchio, 

Simone Isoardi, Giulia Ferrero, Petro Gutsol, Sofia Cacciatore, Davide Checco, Francesca Modica, 

Gaia Dragone, Irene Cena, Mariachiara Galla, Davide Colicino, Lorenzo Conrado, Antonio Torcia. 

Sono risultati assenti: 

Giordano Gatti, Elisa Polidori, Edoardo Vitagliani, Andrea Timpanaro. 

 

2. Momento di raccoglimento in memoria della maestra Giada 

In apertura di seduta, il CCRR ha dedicato un momento di raccoglimento in memoria della maestra 

Giada, prematuramente scomparsa nel gennaio scorso. 

Erano presenti il marito e il figlio, ai quali è stato consegnato un voucher per acquisti in 

cartolibreria, raccolto dai ragazzi del CCRR. 

Il Vicesindaco ha letto un messaggio commemorativo rivolto alla maestra. 

 

3. Riconoscimento per l’impegno civile 

È stato conferito un attestato di riconoscimento a un’aspirante consigliera non eletta, che ha 

comunque manifestato forte volontà di partecipazione attraverso la realizzazione di un disegno. 

L’attestato e la lettera dell’Amministrazione comunale sono stati consegnati alla docente 

proponente. 

 

4. Proposta del CCRR alla Giunta comunale 

Il Consiglio ha deliberato di avanzare alla Giunta comunale una richiesta relativa a: 



 

disponibilità del gonfalone del CCRR; 

 

introduzione di un segno identificativo, nella forma di una fascia. 

 

5. Formazione delle Commissioni consiliari 

Si è proceduto alla costituzione delle quattro Commissioni tematiche e alla relativa assegnazione 

dei consiglieri. 

 

 Commissione 1 – Cultura, gioco e tempo libero 

Torchio, Ariagnio, Ferrero, Modica, Polidori. 

 

 Commissione 2 – Sport e istruzione 

Torcia, Conrado, Cacciatore, Cena, Dragone, Checco, Comasio, Kharmoudi. 

 

 Commissione 3 – Politica ambientale 

Galla, Isoardi, Lopez, Gutsol, Salomone, con la partecipazione dello specialista Riccardo Turco. 

 

 Commissione 4 – Beni comuni e integrazione 

Colicino, Salomone, Ariagnio, Gutsol. 

 

Tutte le Commissioni sono state approvate all’unanimità. 

 

6. Comunicazioni sul Convegno del 22 maggio 2026 

È stato ricordato che il Convegno del CCRR si terrà venerdì 22 maggio. 

Sono state fornite le prime indicazioni organizzative. 

 

7. Raccolta dei recapiti dei consiglieri 

È stata evidenziata la necessità di raccogliere indirizzi e-mail e recapiti telefonici dei consiglieri per 

le comunicazioni istituzionali. 



 

8. Invito alla manifestazione del 25 aprile 

È stato comunicato l’invito del Presidente del Consiglio Comunale, dott. Perfetto, a partecipare al 

corteo del 25 aprile con il CCRR. 

 

9. Comunicazione finale 

È stato anticipato che, in occasione della conclusione dell’anno scolastico, verrà convocata 

un’ulteriore seduta del CCRR per la nomina delle surroghe. 

 

La seduta si è conclusa alle ore 18.30 circa. 

 

Il presente verbale viene redatto per gli usi amministrativi e istituzionali previsti. 


